

# 上半周气温“加码” 下半周冷空气“敲门”

## 今天迎来白露节气 昼夜温差有点大



昨天，锡城上空白云朵朵。今天是白露节气，白露后，天高云淡，气爽风凉，昼夜温差较大。

(陈大春 摄)

**本报讯** 最近，锡城好天气“单曲循环”，白天蓝天配白云，晚上还能看到月亮，齐刷刷的“晴到多云”你喜欢吗？刚刚过去的双休日，早晚已带有秋天的凉意，但白天还有夏天的暑热，只不过现在的热和之前的盛夏酷暑不同，哪怕脱离了空调，也不会时时刻刻汗流浹背了。

昨天早晨，锡城的最低气温终于向下突破了20.0℃，只有19.3℃，早起还感觉到丝丝凉意，这样的天气有利于大家进行早锻炼和各项户外活动。虽然早晚凉爽，中午却还火辣辣，阳光很是耀眼，白天最高气温依然偏高。持续晴好的天气也使得空气较干燥，这两天很多人觉得嘴唇干裂，脸上起皮，有点上火……根据气象部门监测，昨天锡城最低空气相

对湿度不到40%。一般来说，人体比较舒适的空气湿度为45%—65%，随着夏秋换季，接下来空气会越来越干燥，请大家注意补水。同时，空气湿度偏低，目前的火险气象等级较高，物体易燃烧，大家一定要注意用火用电安全。

今天迎来了白露节气，白露是二十四节气中的第十五个节气，代表着天气由热转凉。白露是全年昼夜温差最大的一个节气，因为控制锡城的夏季风逐步被冬季风所代替，冷空气转守为攻，暖空气逐渐退避三舍。在冷空气分批南下的过程中，早晚气温会明显下降。人们爱用“白露秋夜凉，一夜凉一夜”的谚语来形容气温下降速度加快的情形。不过，白露节气只是冷空气活跃的开始，其

势力还不是很强，所以白天气温仍较高，晴朗白昼温度可在30℃以上，但夜晚会降到20℃出头，温差超过10℃，市民需根据气温的变化调整穿衣的厚薄。

最近，大家都关心第10号台风“海神”。虽然“海神”有着“风王”的头衔，但离无锡实在太远了，对我们的影响较小。随着台风“海神”继续北上，逐渐并入西风带系统，受其外围影响，今天锡城的风力略有增强，这也是“海神”带给我们仅有的影响。目前来看，短期内无锡主要受沿海槽后西北气流控制，仍以晴好天气为主，气温偏高，9日还将触碰高温线。好在这次升温只是短暂的，预计11日起受弱冷空气影响，气温将有所下降。(蔡佳)

## 长三角粮食作物类第一单！ 宜兴为“杨巷大米”上保险

**本报讯** 近日，在无锡市市场监督管理局(知识产权局)、宜兴市市场监督管理局(知识产权局)的支持与指导下，宜兴市杨巷镇大米产销技术协会与中国人民财产保险股份有限公司宜兴支公司签订保险合同，为“杨巷大米”投保了地理标志被侵权损失保险。据了解，这也是长三角地区落地的第一单粮食作物类地险。

宜兴市杨巷镇被誉为“味稻小镇”，当地特产的“杨巷大米”是苏南优质稻米的典型代表。2017年，经原国家工商总局核准，“杨巷大米”被认定为国家地理标志证明商标。

然而，随着“杨巷大米”品牌知名度和美誉度的提高，市场上出现了假冒“杨巷大米”的侵权现象，严重损害了品牌声誉，给相关企业、农

民造成了经济损失。为此，协会及相关企业曾多方维权，可到头来，耗时耗力不说，由于代理费等维权成本高，有时还会出现打赢官司反而赔本的尴尬，导致企业维权的积极性越来越低。该协会负责人说，“直到无锡市知识产权局和宜兴市知识产权局上门给我们送保险、送政策，才让我们看到解决侵权问题的新办法。”

原来，今年2月，在无锡市市场监督管理局(知识产权局)的指导与鼓励下，中国人民财产保险股份有限公司无锡分公司在我市率先推出专门针对地理标志的新险种——地理标志被侵权损失保险，并在全市范围内积极推广。

近日，在两级市场监督管理局(知识产权局)的政策宣传和指导下，宜兴市杨巷镇大米产销技术协会认为，

新险种有利于解决“杨巷大米”当前遇到的侵权问题、调动企业维权的积极性，因此，为“杨巷大米”投保了地理标志被侵权损失保险。

据介绍，此单保险保费1.04万元，保险金额为30万元，保障内容涵盖了协会为维护“杨巷大米”品牌而产生的法律费用、调查费用，以及广大授权企业及农民因侵权而遭受的直接经济损失。在实际保费支出后，无锡市市场监督管理局(知识产权局)将依据我市相关政策，给予协会50%的保费补贴。

“我们实际只花了5200元，就为‘杨巷大米’带来了30万元的风险保障。”协会负责人说，“新的险种和政策，让我们的维权经济成本大大降低，维权的积极性也会随之提高，有助于维护品牌形象，让‘杨巷大米’走得更远。”(刘娟)

## 锡山经济开发区 名列全省开发区十强

**本报讯** 日前获悉，在新鲜出炉的2019年度全省经济开发区科学发展综合考核评价结果中，苏州工业园区、昆山、江宁、南京、常熟、徐州、吴江、锡山、镇江和南通经济技术开发区依次位居国家级开发区综合得分前10位。

科学的产业分布和优质的营商环境，让锡山经济开发区的发展日新月异，不断提质升级——1992年5月启动建设的锡山经济技术开发区，1993年11月即成为省级开发区，2011年6月晋升为国家级经济技术开发区，是无锡市首个国家级经济技术开发区。近年来，先后引进了总投资超百亿元的“宛山湖智谷”

国际产城人综合示范区项目以及恩捷、德力佳、鹰普航空、国宏工具、蜂巢能源等一大批重大项目，同时引进了新松机器人、帝尔激光、有信汽车零部件等一大批行业领先和细分领域的冠军企业。锡山经济开发区成立以来，吸引了全球40多个国家和地区的客商前来投资，拥有各类企业4500多家，其中外资企业1060多家，有近10家世界500强企业，累计到位外资62.7亿美元，成为锡山区乃至全市利用外资的高地，实际利用外资水平在全国同类开发区中位于前列，特别是优质台资企业集聚，成为长三角著名的“台资高地”。(陶冶)

## 惠山区“加码”推广 定时定点垃圾分类

**本报讯** 无锡生活垃圾“定时定点”投放工作在全市12个试点小区率先启动，惠山区复地公园达令港和时代公馆小区作为试点小区，经过一段时间科学有序的运转，定时定点分类投放已成为大多数居民新的生活习惯。昨获悉，惠山区将“乘胜追击”，于建成区推广18个定时定点垃圾分类小区，创成5个市级示范区。

据了解，自定时定点投放“新政”开始后，小区居民由当初的不习惯到

逐渐习惯，每天早上6点半到8点半到投放站投放生活垃圾，按照易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾等分类投放后，到旁边的洗手池洗手然后回楼，绿色环保理念逐渐深入小区居民之心。

据了解，小区还通过兑换环保商品、荣誉榜激励等正面引导方式，鼓励居民积极参与垃圾四分类投放工作。相关部门将复制成熟经验，在其他小区就垃圾分类指导员培训、入户宣传等方面开展工作。(黄振)

## 社企联动 为老助餐

**本报讯** 从8月开始，蠡桥社区与中建·溪岸观邸物业开展了联合为小区内80岁以上的16名老人提供免费助餐，这一服务受到了老人们的欢迎，也得到了广大业主主的肯定。由于目前社区内的居家养老幸福餐厅无法满足老年人助餐服务的全覆盖，溪岸观

邸物业主动提出为该小区高龄老人提供助餐服务，社区则提供每餐的酸奶及水果。通过社区和企业的联动，这项为老人提供安全、便利的助餐服务也是对居家养老助餐服务的有益补充。据了解，这一免费送餐服务将持续至10月底。(潘凡)